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Hora de ¡nicio. 8r50 a.m

Tipo de Reunión: Comité de Conciliación Acta No.004 del 2012

ACTA DE REUNION

Fecha: marzo 14 de 2012

Lugar: Secretaria Jurídica de la
Gobernación

Hora de finalización: 9:40
a.m

la reun¡ón: Secretar¡a Técn¡ca del ComitéResponsable de
de Conc¡l¡ación

ASISTENfES

Dr. CHISTIAN ALBERTO BUITRAGO RUEDA, secretario de ptaneación.

Dr. LEONEL RODRIGUEZ PINZON, secretario de Hac¡enda.

Dr. LUIS VIDAL PITTA CORREA, Secretario Juríd¡co

Dr, SILVANO SERRANO GUERRERO, secretario General

Dra. NOHORA OLIVEROS QUINTERO, Delegada de¡ Señor Gobernador

INVITAOOS

Dla. Mary Luz Lizatato T ellez
Asesora control Interno de Gestión.

Dr. Gustavo Adolfo Dávila Luna
Abogado externo de la secretarja de educación.

Dr. Carios Edmundo García-Herreros Salas
Profesional Esoecial¡zado de la Secretaria de Hac¡enda

1.

2.

3.

Verificación de Quórum.

Lectura del acta anterior No 003 del 22 de febrero de 2012.

Exposición de los conceptos em¡t¡dos por el abogado el doctor Gustavo Dávi¡a Luna, asesor
externo de la secretaria de Educación del Departamento.

Soiicitud de conciliación presentado por el abogado Jorge Humbeno Valero, en repr€sentación
entación de los señores LU|S BELTRAN C¡I|NCHILLA t\tOLtNA, MARTHA CECIL|A PEREZ

ÍEMAS A TRATAR

CARRASCAL, YOLII\4A RANGEL BARBOSA, EDWIN GARCIA LIZCANO, JULIAN ENRIQUE
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BECERRA AREVALO, WILSON AREVALO QUINTERO, JUAN MANUEL PEREZ RUIZ, MARIO
GUERRERO GOMEZ, EDILBERTO CLARO VELASQUEZ, ANA DEL CARMEN MENESES
CARRASCAL, ELIZABETH FORERO MARTINEZ, sustenta el doctor Gustavo Dávila Luna, asesor
exlerno de la secretar¡a de Educación.

3.2. Solicitud de concil¡ación presentado por el abogado Jorge Humberto Valero en representación del
Señor CIRO ANTONIO TELLEZX QUINTERO. sustenta el doctor Gustavo Dávila Luna.

3.3. Soliciiud de conciliación presentado por el abogado Jorge Humberto Valero en representación del
Señor JAVIER HERNANDO PACHECO ORTIZ, sustenta el Doctor Gustavo Dáv¡la Luna.

3.4. Solic¡tud de conc¡l¡ación de DIAGEO COLOI\¡BIA para el próximo 28 de matzo de la presente
anualidad en la Procuraduría 24 judict)al ll adm¡nistrat¡va de Cúcuta, sustenta la doctora l\¡aría
Alejandra Guerrero Vergel, abogada externa de la secretaría de Hacienda.

3.5. Sol¡citud de conciliación de la Señora ROSA MARIA ORTEGA, sustenta el doctor Gustavo Dávila
Luna, asesor externo de la secretarla de Educac¡ón.

3.6. Fotocopia de la cana de renuncia ¡rrevocable enviada al doctor Edgar Jesús Díaz Contreras,
presidente del comité de conciliación radicado numero 05907 delz de mazo de 2012, de parte de
la secretaria Técnica de¡ Comité de conc¡l¡ación del Departamento, a panir del 24 de matzo de la
presente anualidad.

4. Aprobac¡ón delorden deldía.

5. Proposiciones y varios.

DESARROLLO

I. VERIFICACION DEL OUORUIú.

Se verifico la asistencia de los miembros que conforman el com¡té, ex¡st¡endo quórum para deliberar y
decid¡r.

2, LECTURA DEL ACTA ANfERIOR.

Verif¡cado el quórum la secretaria Técnica del comité d€ conc¡liación procedió a dar lectura del acta
núme.o 003 de fecha 22 de nebrero de 2012.

3. Estudio de conceptos em¡tidos por los abogados de la Gobernac¡ón del Departamento Norte de
Santander.
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3.1 Su solic¡tud de concepto iuríd¡co respecto de la solicitud de conc¡l¡ación presentada por el
abogado JoRGE HUMBERTO VALERO, en representac¡ón de: LUIS BELTRAN CHINCHILLA
MOLINA, MARTHA CECILIA PEREZ CARRASCAL, YOLIMA RANGEL BARBOSA, EDWIN GARCIA
LIZCANO, JULIAN ENRIQUE BECERRA AREVALO, WILSON AREVALO QUINTERO, JUAN
MANUEL PEREZ RUIZ, MARIO GUERRERO GOMEZ, EDILBERTO CLARO VELASQQUEZ, ANA DEL
CARMEN MENESES CARRASCAL, ELIZABETH FORERO MARTINEZ.

Toma la palabra el doctor Gustavo Adolfo Dáv¡la Luna, abogado externo de la secretar¡a de Educación
del Norte de Santander qu¡en somete a estudio y consideración de los m¡embros del comité lo
relac¡onado en los siguientes términos:

l\4e refiero al asunto de la referenc¡a, oficio mediante el cual rem¡te para la expedición de concepto
iurÍdico respecto de la solicitud de conciliac¡ón presentada por ¡ntermedio de apoderado jud¡c¡al por el
docente enunc¡ado, al respecto, me permito conceptuar ¡o sigu¡ente frente a las pretensiones planteadas,
manifestando que no se debe acceder a conc¡l¡ar lo pretend¡do con fundamento en las siguientes razones
de orden factico y legal.

l, El apoderado de la parte convocante cita a la presente conciliación al Departamento Norle de

Santander, cuando quien es responsable d€l reconocimiento y aplicación del rég¡men de cesantías
solicitado es el Fondo de Prestaciones Sociales del Mag¡sterio, elcual, de acuerdo con lo establecido
en el artículo 3 de la Ley 91 de 1989 fue creado como "u¡ta cuenta espec¡al de la Nac¡ón, con
¡ndependenc¡a patrimonial, contable y estadística, s¡n percanería iurldica, cuyos recursos
serán manejados por una ent¡dad ¡¡duciaña estatal o de economla mixta, en la cual el Estado
lenga más del 90% del capital. Para tal efecto, el Gobiemo Nacional suscr¡b¡rá el
conespond¡ente contraao de liducia mercdnü|, que contendrá tas est¡Pulaciones necesar¡as
parc el deb¡do cumpl¡m¡ento de la presente Ley y ,¡iañ Ia Comisión que, en desarrollo del
m¡smo, deberá cancelarse a la sociedad l¡duc¡aría, la cual será una surna ftia, o variable
detenninada con base en los costos adminisfut¡vos que se generen.

2. Por su pane el artículo 56 de la Ley 962 de 2005, estableció que "Las prestac¡ones sociares
que pagará el Fondo Nacional de P¡esfaciones Sociares del Mag¡ste o serán reconocidas
por el c¡tado Fondo, mediante la aprobación del prcyecto de re-solución por parte de quierl

adminisfrc el Fondo,
Ent¡dad Territorial certilicada corresoondiente. a la oue se @rcuentre vinculado el docente.
El acto ad¡n¡nistraüvo de reconocimiento se hará mediante resoluc¡ón que llevará la lima
del Secretario de Educación de la ent¡dad teñtoñal,

3. Como puede verse, lo que exisle es una delegac¡ón legal de la Nac¡ón al Secretar¡o de Educación
de las ent¡dades terr¡tor¡a¡es, para la expedic¡ón de los actos adm¡nistrativos de reconocim¡enlo
de ¡as prestac¡ones sociales a cargo de d¡cho Fondo, sin que por ello se vea afectada la

responsab¡lidad del Departamento como entidad terr¡tor¡al en las pretensiones planteadas por el

actor. Por lo tanto, en nuestro criterio el departamento Norte de Santander no dsbe proponeÍ p
'{



MAC'ROPR ]C'SO ESTRATEGICO

PROCESO: CESTION DE CC¡MU|JICACIONES
INTER¡IAS Y EXTERNAS

ME.IE.CI-03
I Go¡emoc¡ón
I de tlorte da
I Sontond€r

I.CTA DE RE'iINION

lórmula de arreglo aiguna, sin perjuicio de la pos¡c!ón del Fondo de Pfestaciones del l\¡agister¡o
frente a la argumentación presentada por et apoderado del actor.

OÍdo y anaiizado todo lo expuesto y dadas las expticac¡ones ¡urídicas del doctor Gustavo Dávila Luna.
abogado externo de Ia secretar¡a de Educación, los miembros del comité asistentes en el día de hov oor
UNAN'MIDAD no auto.izan ningún acuerdo concil;atorio.

3.2 Solic¡tud de conciliac¡ón presentado po¡ el abogado Jorge Humberto Vateio en representación
del Séñor C!RO ANTONIO TELLEZ QUINTERO, sustenta et doctor custavo Dá!.i!a Luna.

Contin¡ra con el uso de la palab!.a el doctcr Gusti¡vo Dáv¡la Luna, e¡ la cual me ref¡ero al asunto de la
refeienc¡a, of¡cio med¡ante e' cual rem¡te para la expeoici¿n de concepto jurídico respecto de ¡a sol¡c¡iud
de conciiiac¡ón presentada oo.'intermedio de apooefado judicial por el docente eñ.¡nc¡ado, al fespecto,
n're peranúo concoptrar lo sigrie¡te frente a las pretensiones planteadas, manifestando que no se debe
acceder a conciriar :o oretend¡do con fundamento en ias siguient€s razones de order iactico y iegal.
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responsabilicad der Departamento como enticac tefritor¡al en ras pretensioaes pra eadas oor er
actor. Por lo tanto, en nuegtro crirerio el ceoanamento None de Santander no debe propone:

1. El apcderado de la oarte convocante c¡ta a ia oresenle concil¡ación al Deoartarnento Norte de
Santander, cuando qu¡en es responsable dei Fel;ouidación de la pensión de jiJb¡lación solicitada
es e¡ Fcndo de 9restacio¡es Soc¡ales de¡ \¡agister,o, el cual, de acuerdo co¡ io esiablec¡do en el
arlÍcbfo 3 d-ó ia Ley 91 de 1989 fue creadJ como',una cuenta especjaj de la Nación, con
independencia patrimonial, contable y esfadlstica, sin personeña jurídice, cuyos recorsos
serán manejados por una ena¡dad fiducia e estatat o de econom¡a m¡xla, en la cual el
Estado tenga més de¡ 90ó/6 del capital, p¿ñ tai efecto, et Gobiemo Nac¡onat susctibirá el
correspondiente cantrato de t¡ducia mercantiL qüe conte¡tdrá ras est ouiáciones necesa/as
para el debido cumpt¡m¡ento de ta pre-sen:e Ley y lijará ta Com¡s¡ón que, en .tesarrotto ctel
m¡srno, deberá cancdarce a la sociedad fíduc¡aria, ta cual será una guma füa, o vañabie
deteminada con base en ros costos adm jnislrativos que se generen.

Por su pane el aniculo 56 de la Ley 962 de 2005, estableció que "Las prestac¡ones soc¡ares
que pagará el Fonda Nacional de ptesfacrones Sociares det Magisterio serén reconocidas
por el citada Féndo, mediante la aprobac:ón de! prcyecto de resotución por parie de quien
administre e! Fando,

3. como puede verse' ro que ex¡ste es una deregación regarde ra Nación ar secretario de Educación
de ras ent¡dades territor¡ales, para la expedic!ón ce los actos admin¡strat¡vos de reconoc¡miento
de las prestaciones socia¡es a cargo de d¡cho Fondo, s¡n que por ello se vea afectada la

E¡ acto admin¡stauva de reconocimienlo se ha(á mediante resolución que ltevaÁ la lirrna
del Secretarío de Educac¡ón de la entidad teftítorial,
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iórmula de arreglo alguna, s¡n perjuicio de la posición del Fondo de Prestac¡ones del Magisterio

frente a la argumentación presentada por el apoderado del actor.

Oído y analizado todo lo expuesto y dadas las explicaciones juríd¡cas del doctor Gustavo Dávila Luna,
abogado externo de la secretar¡a de Educación, los miembros del comité asistentes en el día de hoy por

UNANTMIDAD no autor¡zan ningún acuerdo conciliator¡o.

3.3 Sollc¡tud de conc¡liaclón presentado por el abogado Jorge Humberto Valero en
représentac¡ón del señor JAVIER HERNANDO PACHECHO ORTIZ, sustenta el doctor Gustavo

Continua con el uso de la palabra el docior Gustavo Dávila Luna en el asunto de la referencia, oficio
mediante el cual remite para la exped¡ción de concepto jurídico respecto de la solicitud de conc¡l¡ación
presentada por ¡ntermedio de apoderado iud¡c¡al por el docente enunciado, al respecto' me permito

conceptuar lo sigu¡ente frente a las prstensiones planteadas, manifestando que no se debe acceder a
conciliar lo pretendido con lundamento en las siguientes razones de orden fact¡co y legal.

L EI apoderado de la parte convocante cita a la presente conc¡l¡ac¡ón al Deparlamento Norte de

Santander, cuando quien es responsable del reconocimi€nto y aplicac¡ón del régimen de cesantias

solic¡tado es el Fondo de Prestac¡ones Sociales del l\4agister¡o, el cual, de acuerdo con lo establecido

en el anÍculo 3 de la Ley 91 de 1989 fue creado como "una cuenta esPecial de la Nac¡ón, con
¡ndependenci¿ patimoniat, contabte y e.stadística, s¡n perconeña iudd¡ca, cuyos recurcos

serán manejados por una enüdad f¡duc¡aña estatal o de econom¡a ¡níxta, en la cual el Estado

tenga más det 90% del capilal- Para tal efeclo, el Gobiemo Nacional suscribirá el

coftespond¡ente contrato de f¡ducia mercant¡|, que cantendrá las estipulaciones necesar¡as
para et debido cumptimiento de ta prc-sente Ley y fiiará la Com¡s¡ón que, en desarrollo del
m¡sño, deberá cancelarse a la sociedad f¡duc¡aña, ta cual será una suma fiia, o var¡able

determ¡nada con base e'' ,os cosúos adm¡n¡strat¡vos que se generen.

2. Por su parte el artículo 56 de la Ley 962 de 2005, estableció que "Las prestaciones socrare,s

que pagará et Fondo Nacional de Presfac¡otes Socr¿res del Mag¡slerio serán reconocidas
por et c¡tado Fondo, mediante la aprobación del proyecao de resoluc¡ón por parTe de quiql
administre el Fondo,
Entidad Terñtorial ceñi¡¡cada corresoond¡ente, a la due se qtcuentre v¡nculado el doce¡tte,
Et acto administrat¡vo de reconocimiento se hará médiante resoluc¡ón que llevará la tirma
del Secretario de Educac¡ón de ta ent¡dad territoriat.

3. Como puede verse, lo que existe es una delegación legal de la Nac¡ón a¡ Secretar¡o de Educación

de las entidades terrjtor¡ales, para la expedición de los actos administrativos de reconocimiento

de las prestaciones soc¡ales a cargo de dicho Fondo, s¡n que por ello se vea afectada la

resoonsabilidad del DeDartamento como ent¡dad territorial en las prelens¡ones planteadas por el

aclor. Por lo tanto, en nuestro criter¡o el departamenlo Norie de Santander no debe proponer

{
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fórmula de arreglo alguna, sin perjuicio de la posic¡ón del Fondo de Prestac¡ones del Magisterio
frenle a la argumentación presentada por el apoderado del actor.

Oído y analizado todo lo expuesto por el doctor Gustavo Dávila Luna, abogado elderno de la secretaria
de Educación del Departamento, por unanimidad todos los m¡embros del comité dec¡de no llegar a
n¡ngún acuerdo conc¡liatorio.
El secretario Jurídico de la Gobernación del Departamento Norte de Santander, el doctor Lu¡s Vidal P¡tta

Correa, recom¡enda al doctor Gustavo Dávila Luna, que se inic¡e una argumentación en la parte

sustancial de los conlratos.

3.4. Solicitud de conciliac¡ón de DIAGEO COLOMBIA S.A para el próximo 28 de mazo en la
Procuradurfa 24 Judic¡al ll Administrativa de Cúcuta, sustenta la dociora María Alejandra
Guerrero Vergel, abogada externa de la sécretaría de Hacienda del depa¡taménto.

Toma la palabra la el doctor Carlos Edmundo García- Herreros Salas , abogado de la secretaría de

Hacienda en ofic¡o rad¡cado en esta Secretaria bajo el número 00000812 de fecha 17 de leúeto de 2012,
remitido por la Secretaria Juríd¡ca para emitir conceplo juríd¡co sobre las resoluciones No. 094 del 17 de
junio de 2011 por la cual se dispuso: "Declarar Sanción de C¡erre del Establec¡m¡ento por pr¡mera vez de

72 horas del establecim¡ento denominado DIAGEO COLOMBIA S.A. COLOMBIA DlST", expedida por el

func¡onario profesional espec¡alizado con func¡ones en el área de l¡qu¡dación el Dr' Carlos Edmundo

García - Herrero Salas y las resoluc¡ones de fecha 13 de septi€mbre de 201 1 y la resolución de fecha 25

de octubre de 2011.

En relac¡ón con las resoluciones antes citadas, obieto de controvers¡a, me permito manifestar:

La Resolución No. Oooooog4 del 17 de junio de 2011 por la cual se dispuso: "DECLARAR SANGIÓN DE
ctERRE DEL ESTABLECIMIENTO por primera vez de setenta y dos (72) horas del establec¡miento de
comercio denom¡nado DIAGEO COLOMBIA S.A, COLOI\,IBIA DIST (...) conforme al artfculo 449 (art

657 ET) y artículo 453 parágrafo primero (1) inciso tercero (3) Sanción por adulteración de licores, vinos
y aper¡tivos de la Ordenanza No. 14 de diciembre '19 de 2008'.

El estatuto de rentas del Depanamento con relación a la sanc¡ón de cierre del establecimiento elablece:

"ARTICULO tug. SANCION DE CLAUSURA DE ESTABLECTMTENTO (ART. 657 ET). Sin
perjuic¡o de la aprchensión y el decom¡so de las mercanc¡as, la adm¡n¡strac¡ón tibutaia
depada¡nental podÁ ¡mponer la sanc¡ón de clausun o c¡effe del establec¡m¡ento de

comerc¡o, ¡ndustia o de serv¡c¡os, en /os casos en que se tengan o expendan l¡cores, v¡nos,
aperit¡vos, y s¡n¡lares, ceNezas, s¡fones, refajos y mezclas, c¡gaÍí os y tabaco elaborado, cuando
sus prop¡etaios o depend¡entes no puedan demoslrar el oigen lícito de los m¡smos a tmvés de
faclura o documento eeui
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PARAGRAFO i. En caso de reincídenc¡a, la Secretaria de Hacienda ¡mpondrá la sanc¡ón de
clausura o c¡erre del establecím¡ento de comercio o sitio donde se ejena la act¡vidad
comercial, cuando sea aprehendida la mercancía en un establec¡miento comerc¡al y esta se
determ¡ne por e! funcionaño aprehensor de contrabando y d Propieaar¡o de esta no togre
probar su procedenc¡a, o legal¡dad, es decir con el documento par el cual presenta Ia
objecíón a d¡cho decomiso, acto seguido la causal de contrabando quedara en finne y se
orocederá at cie¡re ¡nmedialo de! establec¡rníento, sitio o sede respectiva, nGdiante
impos¡ción de settos ofic¡ales que contendrán ta leyenda "CERRADO POR EyASOR A LAS
RENT AS D E L D E P A RTA IT E NTO ".
cuando et lugar ctausurado fuere adqttás casa de habít¿ción, se permit¡rá el acceso de las
personas que lo hab¡tan, pero no podrán eÍectuarse operaciones mercanfiles o el desarrollo-de 

ta act¡vidad econóñica por e! üqnpo que dure la sancíón, y en h¡ngún caso' se
ímpondrán sellos.
Para los productores, ¡mportadores o distribuídores autofizados por la Seüeta a del
Hacienda bepartañental, habrá lugar a la cancelación del registro del productor, ímPortadorl
o d¡sttibuidor, hasta por d térm¡no de se¡s (6) meses mas y en fa.ma def¡niliva, en caso 

"e\reinc¡dencia".

conforme a la nofma citada, la sanc¡ón de cierre oe establec¡m¡ento ¡mpuesta al establec¡m¡entol
decomerc¡oD|AGEocoLoMB|As'A.coLoMB|ADlsT.sedioporv¡o|ac¡óna|EstatutodeRentasI
del Departamento ya que según acta de aprehensión No. 5849.de fecha cinco (5) de mayo del

2O1l las botellas de licor ;ncautadas al establecimiento se realizÓ porque se vlo demaslaoa]

¡nconsistencla en los gorros o capuchones del licor, posterior a ello y s¡gu¡endo el trámite de ley lal

Secretaria de Hac¡enda del Departamento procedió a la ¡nspecc¡ón y concepto sanltaflo que-¡uel

proferido por el ¡nstituto Departamental de Salud que med¡ante of¡c¡o fechado 13 de iun¡o de 20ll
d¡ctam¡na que el licor incautado no es apto para el consumo humano y conforme a ello es

Drocedente;l acto administfat¡vo de decomiso y poste¡ior destrucción'

como se ¡nd¡có en el citado art¡culo, t sujeto al Ptocedimiento que reza en la Ordenanza

DeDartamental se sanc¡onó con cierre a¡ est¡blecim¡ento DIAGEO COLOMBIA SA COLOMBIA

DIST Dor 72 horas.

Ahora, la imposición de ia sanción se dio confornle a los artículos 163 y 164 del Estatuto de Rentas del

Departamento en Conde se establece:

ACTA DE REUNION

"ARTICULO 163. PROCEDIM,EN¡O PARA EL DECOMiSO. (Conc, Articulo 26 del decreto
2141 del 25 de Nov¡embrc de 1996):

PARAGRAFO 1: Cuando se trate de |¡cores adulterados se procedeñ a la
mercancías cuando el concepto sanitado determ¡ne que |os productos no

destrucc¡ón de las
son aptos para el

\

consumo hum con la ue es¡a se reahzar en momento
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y cuando se demuestrc que los productos aprehendidos no son aptos para el consumo humano y
cuando concuffa en un proceso al sujeto pasivo o este sea un desconocido, s¡endo ¡nd¡spensable
Ia exped¡c¡ón de acto adm¡n¡strct¡vo deb¡damente mot¡vado.

(...)

ARTICULO 161. DES¡RUCCIóN DE LAS MERCANCÍAS DECO'I"SADAS O DECLARADAS
EN SITUACION DE ABANDONO

(...) lgualmente, se procederá a la destrucc¡ón cuando el concepto san¡taio detem¡ne que los
productos no son aptos paÍa el consumo humano. De la destrucc¡ón se levantará un acta suscr¡ta
por los ¡nterv¡n¡entes, en la cual constatá la fecha de destrucc¡ón del producto o productos, la
clase, marca, cant¡dad y valor, acto adm¡nistrat¡vo de decom¡so o de declaratoia de abandono y
la ¡dentf¡cac¡ón de los ¡nfnctorcs o propietaríos sanc¡onados con el decomiso".

Por lo tanto, el procedimiento efectuado por los funcionarios de la Secretaria de Hacienda del
Departamento Norte de Santander en las dilerentes etapas procesales y en contra de DIAGEO
COLOMBIA S.A. COLOMBIA DIST se realizó en torma legal en cumplim¡ento de la Ordenanza 14 del 19
de d¡c¡embre de 2008: por conslguiente, no se sale de la orb¡ta jurídica de la Admin¡stración
Depanamental y no se configura v¡olación al debido proceso ni al derecho de defensa; como lo ha
sosten¡do fa Honorable Corte Constituc¡onal "/a pofesfad sanc¡onadorc de la adm¡n¡strac¡ón es un medio
necesado pam alcanzar los objet¡vos que ella se ha tnzado en el ejerc¡c¡o de sus func¡ones".

Conforme a lo antes citado, se llega a la conclusión que todo el proced¡miento administrativo s€ ajustó a
la realidad iuríd¡ca y, por lo ianto, recom¡endo al com¡té no presentar fórmula de conciliación dentro del
trámite citado.

Oído y analizado todo lo expuesto, por los argumentos expuestos por el doctor Carlos Edmundo Garcia-
Herreros Salas, abogado de la secreiaría de Hac¡enda llegar a un acuerdo los miembros del comité de no
conciliar.

3.5 Sol¡citud de concil¡ac¡ón de ¡a Señora ROSA MARIA ORTEGA, sustenta el doctor Gustavo
Dávila Luna, abogado externo de la secretaria de Educac¡ón

Ref.: Su solic¡tud de concepto juríd¡co respecto de la sol¡c¡tud de conciliación presentada por el abogado
JORGE ALBERTO VERA VILLAMIZAR, en representacjón de: ROSA MARIA ORTEGA

Nuevamente toma la pa¡abra el doctor Gustavo Davila Luna, abogado externo de la secretaria de
Educac¡ón en la cual me ref¡ero al asunto de la referencia, of¡c¡o med¡ante el cual remite para la
exped¡c¡ón de concepto jurídico respecto de la solicitud de conc¡liación presentada por intermedio de
apoderado judic¡al por la persona enunciada, al respecto, me perm¡to conceptuar lo siguiente frente a las
pretensiones planteadas, manifestando que no se debe acceder a presentar fórmula de conciliación
alguna, con fundamento eñ las s¡gu¡entes razones de orden fact¡co y legal.
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el aooOeia¿o Oe las pane convocantes cita a la presente concil¡ación con elfin de que se reconozca

que existió una relac¡ón laboral entre el Departamento. None- de Santandjr y su mandantg, por la

Jj""u"¡¿n O" orO"n"" de prestación de servicios en la Planta Docente del Departamento de Norte de 
I

Sintander, en períodos desde el año 1988 hasta el 10 de D¡ciembre de.1992' que.como 
I

consecuenc¡adeel|osecance|en|asprestaa¡onessoc¡a|esasumandanteyademásso||c[aefequarJ
el pago de las cot¡zaciones al s¡stema de seguridad soc¡al en pensiones por eltiempo laborado' y de 

I

tales sumas el pago de intereses morator¡os 
I

2. Lo oue se rsclama serian los salarios y demás emolumentos de¡ados de percibir por la presunta 
I

desioualdad por haber laborado baio la modalidad de prestación de serv¡cios lrente a qurenes 
I

""taüan 
u,n"uludo" en nómina. para estos casos' lo que se reclama tenclr¡a la conolclon oe 

I

acreencias laborales, lo que nos ub¡ca nofmativamente en lo establec¡do en el decrelo 164ó oe 
I

1969 sobre prescripción de las mismas 
l

3. El Decreto 1848 de 1969, establece que las acreencias laborales PRESCRIBIMN en TRES 
I- 

ÁÑól 
"ont"¿o" 

a part¡r de la fechá en que la respectiva obligación se hace exigible' 
]

1"tlir.ii¿"¿-"i" ior! fo, un tapJ ¡óual con et simpie reclamo o escrito.de solicitud d,e

áoátu.i'ánto de la Vía Gubernativa inJoado por el trabajador' ante la autoridad compelente'

(áículo 102 ibídem).

4. Sitenemos en cuenta las manltestac¡ones plasmadas en.la sol¡citud de con-ciliación' según la cual

el docente laboró p"r" o"p",t"t"niJ ÑJti" á"'é"nt"n¿"t' en periodos de los años 1991 hasta

períodos del año 1994 como ¡n'tj i"i"áié"li"lti1tá iitg'$9"i9t9^1e el renómeno de la

ii"i.iip"r6; para cuarquier recram:*i3i"lt''¿:*igñlf:,ff;:'J:lii.TJ::"'"il?::"#:

"i,t""i33i:t5#i[;,xf",lii:ñ]lHff#i."á,-v 

po' 
"n¿" 

i'p'o"p"ro cuarquier reconocimienro

de lo reclamado'

' :' :rñTT"i!" l!¡?i+:iüfi ,if,*Éryililqifft}Hljtr"}.}j;1tffi

ffi *gftijl,.*dd*fu **tr*"""s;3'"'':*r'i:i'"H#;;

"F"liffi 
3;;g*$1;g'¡;l'****¡'ltlJ;ffi

sufriria grave d¡storsión en "']19-1f"t::

"11,$?fil""i""iiTil 
Í"iXjÍ1ll!'i!?l!'LlÍ¿!",'li"i Sllli.'ill'""Ji"''J" ;il;; ¡""1'"
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ilamitada, abierta a los c¡udadanos sin cond¡c¡onam¡entos de n¡nguna espec¡e. Semejante
concepción conduciría a la parál¡sis absoluta del aparato encargado de administrar justicia.
lmplícitamente supondría además la exoneración del ¡nd¡viduo de toda ética de compromiso con la
buena marcha de la justicia, y con su prestación rccla y elicaz, y en fin, el sacrif¡cio de la
colectividad, al prevalecer el interés particular sobre el general. En suma, esa concepción
impediría su funcionamiento ef¡caz, y conduciría a la impos¡bilidad de que el estado brindara a los
ciudadanos reales posib¡lidades de resolución de sus conflictos. Todo lo cual si resullaría
francamente contrario a la Cana... Ahora b¡en: los términos de caduc¡dad y prescr¡pción no pueden
interpretarse como una forma de negar el acceso a la justicia, prec¡samente porque la l¡mitación de
plazo está sustentada en el princ¡p¡o de segur¡dad luríd¡ca y crea una carga proporcionada en
cabeza de los cjudadanos para que se interesen y part¡cipen prontamente en el control de actos
que vulneran el ord€nam¡ento jurídico ... de otro lado, resulta necesar¡o dotar de l¡rmeza a las
determinaciones of¡c¡ales estableciendo un momento a part¡r del cual, ya no es posible controvertir
algunas actuac¡ones." (C. Const., SNT. C-781, octubre t 3/99, M.P. CARLOS GAV|RtA D¡Az).

7. Así las cosas, esta Asesoría considera que lo Oet¡cionado es a todas luces imDrocedente toda vez
que es ev¡dente la ocurrencia delfenómeno de la prescripción del derecho y la caducidad de las
acc¡ones judiciales a interponer, y en consecuencia, me permite man¡festarle por su ¡ntermedio al
Comité de Conciliac¡ón, la ¡mposib¡lidad de presentar fórmula de arreglo alguna d€ntro de las
citación para conciliación presentada por el abogado de la referencia.

Oído y analizado todo lo expuesto por el doctor Gustavo Dáüla Luna, abogado externo de la secretaria
de Educación, los miembros del comité por UNANIMIDAD, dec¡den no llegar a ningún acuerdo
concil¡atorio.

3.6 Fotocopia de la carta de renunc¡a ¡rrevocablé enviada al doctor Edgar Jesús Díaz Contreras,
pres¡dente del comité de conc¡liación rad¡cado numero 05907 del2 de mar¿o de 2012, de parte de
fa secretaria Técnica del Com¡té de conciliación del Departamento, a part¡r del 24 de rnarzo de la
Dresente anualidad.

Toma la palabra la doctora Patrjc¡a Roncancio Rodríguez, Secretar¡a Técn¡ca del Comité de Conc¡liación
del Depanamento, lacual informa a los miembros del com¡té de la carta env¡ada el pasado 2 de marzo
de la presente anualidad al Señor Gobernador del Departamento, donde presento la renuncia ¡rrevocable
a la secretar¡a Técnica del Comité de conciliac¡ón en la cual le informo que había sido designado
med¡ante resoluc¡ón número 000683 del 19 de D¡c¡embre del año 2008 y por esla razón que es
importante de que se postule y se designe a otro profesional de la Administración Central para
desempeñar este cargo, la cual aprovecho tamb¡én Ia oportun¡dad br¡ndada y el apoyo que actua¡mente
tengo de los ¡ntegrantes que conforman este Honorable com¡té, los miembros del comité asist€ntes en el
día de hoy aceptan la renuncia de pane de la doctora Patr¡c¡a Roncanc¡o Rodr¡guez y el doctor Lujs
Vidal P¡tta Correa está coordinando junto con el seóor Gobernador para el ñombramiento posterior al
nuevo secretario del com¡té de Conciliacjón del Departamento, lo cual la doctora Janneth patricia
Roncancio Rodríguez estará alfrente hasta el día 30 de marzo de la presente anualidad.

ROPOSICIONES Y VARIOS
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La doctora Nohora Oliveros Quintero da lectura del decreto Numero 000066 del 3 de febrero de 2012,
por medio de la cual el ejecut¡vo delega en un funcionario su representac¡ón en el comité de Conc¡l¡ación
del Deoanamento. se anexa 2 fol¡os.

COMPROMISOS

OBSERVACIONES Y/O CONCLUSIONES

PENDIENTES PROXIMA REUNION

ANEXOS St (X ) NO ( ) '''" "" Fecha de aorcbación del acta: MaEo 14 de 2012.as/sretcrá

Elaboñ: Janneth Paticia Rev¡só: Lu¡s V¡dal Pida próx¡ma Reun¡ó,,.
Koncancto Roc,nquez vo¡Tea.

. -iEn constuncE tman:

, /r,T -
"""'.f;:i:l'"""',F^''O BUITRAGODr. CRIS

Secretar¡o

Dr. LUIS
úka dr¿*s c2

Dra. NOHORA OLIVEROS OUINTERO
Delegada del Señor GobernadorSe
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Secretar¡o General de la Gobernación

INVITADOS

Dra

Dr. olmedo Guerrero Meneses

Éiot"tion"r g"p""iul¡tado de la secrelar¡a juridrca

a?'\Gr-:--"-e_-J -
or. carloJEdmundo García'Herreros salas
pioéiional Especiat¡zado de la secreta'ía de Flac;enca


